
 

 

 
 

Ata da primeira sessão ordinária do primeiro período legislativo, realizada no dia 05 

de fevereiro de 2021, às dez horas (10h00min) no salão da Câmara municipal de 

Banabuiú, Realizou-se uma sessão ordinária sob a presidência do vereador Daniel 

bandeira Lima e secretariado pela vereadora Samara Dayne Lemos. O 

presidente cumprimenta a todos e agradece pela presença, em seguida solicita a 

secretária para fazer a chamada dos Vereadores, havendo comparecido os onze 

Vereadores, o presidente declarou aberta a sessão. Dando procedimento aos 

trabalhos o senhor presidente deu início ao EXPEDIENTE, solicitando ao 

secretário para fazer a leitura da ata da sessão anterior que foi aprovada por 

unanimidade. O presidente convidou a Vereadora Anne Vilene machado Nobre 

de Vasconcelos para fazer a leitura do texto bíblico. Foi ouvido o hino municipal 

conforme a lei municipal de n° 629 de 16 de junho de 2017. Em sequência o 

presidente faz a leitura da portaria de nomeação do Sr. Francisco Romário de 

Lima, e as respectivas convocações dos senhores suplentes. Presidente convoca 

a Sra. Maria do Socorro Silva Lima, 3° suplente do Partido dos trabalhadores 

para tomar a posse, fazer o Juramento, conforme o artigo 3° do regimento interno. 

O presidente convida a Vereadora Anne Vilene Machado Nobre de Vasconcelos 

e o Vereador Francisco Filho Oliveira Rego, para acompanhar ao plenário a 

suplente convocada. A secretária faz a leitura, acompanhado do Vereador que 

toma posse: “Prometo cumprir a Constituição Federal, a Constituição 

Estadual e a Lei Orgânica Municipal, observar as Leis, desempenhar o 

mandato que me foi confiado e trabalhar para o progresso do Município e o 

bem – estar de seu povo”.  O Vereador que Toma posse, diz: “Assim o prometo”. 

Sendo assim o Presidente declara empossada a Vereadora Maria do Socorro 

Silva Lima.  O Presidente deu início aos trabalhos e fez a distribuição das cédulas 

de votação para dar início à eleição, solicitou a compreensão e atenção de todos e 

deixou bem claro que o suplente vereador pode votar mais não pode ser votado. 

Dando início a distribuição das cédulas para a votação das comissões de Justiça e 

Redação que em seguida o presidente convidou os vereadores, Thiago Sousa 

Oliveira e Cleanio Rabelo Saraiva, para fazerem a apuração dos votos da 

referida comissão, foi lido os seguintes resultados: Sendo eleitos os vereadores; 

Cleanio Rabelo Saraiva, Anne Vilene Machado Nobre de Vasconcelos e 

Ermeson Gonçalves Parente. Em seguida deu início a votação para a comissão 

de Finanças e Orçamentos. O presidente convidou os vereadores Gilson 

Fernandes da Silva e Emerson Gonçalves Parente para fazer a apuração dos 



 

 

 
 

votos da referida comissão, que teve os seguintes resultados: Sendo eleitos os 

vereadores; Maria de Fátima Silveira da Silva, Clériston Aurélio da Silva Nobre 

e Emerson Gonçalves Parente. Dando continuidade aos trabalhos iniciou a 

votação para a comissão de Saúde, Educação, Cultura, Esporte e Meio ambiente. 

O presidente convidou os vereadores; Anne Vilene Machado Nobre de 

Vasconcelos e Francisco Filho Oliveira Rego para fazerem a apuração dos 

votos da referida comissão, que teve os seguintes resultados: Sendo eleitos os 

vereadores; Clériston Aurélio da Silva Nobre, Emerson Gonçalves Parente e 

Samara Dayne Lemos. Dando continuidade aos trabalhos foi iniciada a votação 

para comissão de Obras e Serviços Públicos. O presidente convidou os 

vereadores María de Fátima Silveira da Silva e Maria do Socorro Silva Lima 

para fazerem a apuração dos votos da referida comissão, que obteve os seguintes 

resultados: Sendo eleitos os vereadores; Cleanio Rabelo Saraiva, María de 

Fátima Silveira da Silva, e Samara Dayne Lemos. Dando continuidade aos 

trabalhos foi iniciada a votação para a comissão de Defesa do Consumidor. O 

presidente convidou os vereadores Clériston Aurélio da Silva Nobre e Thiago 

Sousa Oliveira para fazerem a apuração dos votos da referida comissão, que 

obteve os seguintes resultados: Sendo eleitos os vereadores; Anne Vilene 

Machado Nobre de Vasconcelos, Gilson Fernandes da Silva e Samara Dayne 

Lemos. Terminada a eleição das comissões o presidente suspendeu a sessão por 

cinco minutos, para cada comissão eleita escolher o presidente das respectivas 

comissões, bem como seus membros. Ao retornar ao plenário as comissões 

apresentou o presidente de cada comissão ficando assim constituído: Comissão de 

Justiça e Redação: Presidente: Cleanio Rabelo Saraiva e membros: Anne Vilene 

Machado Nobre de Vasconcelos e Emerson Gonçalves Parente; Comissão de  

Finanças e Orçamentos: Presidente: Clériston Aurélio da Silva Nobre e 

membros: Maria de Fátima Silveira da Silva e Emerson Gonçalves Parente; 

Comissão de Saúde, Educação, Cultura, Esporte e Meio ambiente: Presidente: 

Emerson Gonçalves Parente e membros: Clériston Aurélio da Silva Nobre e 

Samara Dayne Lemos; Comissão de Obras e Serviços Públicos: Presidente: 

Samara Dayne Lemos e membro: Cleanio Rabelo Saraiva e Maria de Fátima 

Silveira da Silva; Comissão de Defesa do Consumidor: Presidente: Anne Vilene 

Machado Nobre de Vasconcelos e membros: Gilson Fernandes da Silva e 

Samara Dayne Lemos. Dando continuidade o Presidente convida Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal Francisco Hermes Nobre, para participar da abertura 



 

 

 
 

da sessão legislativa, da Legislatura de 2021/2024 e desejar boa vinda a todos. 

Excelentíssimo Senhor Prefeito cumprimenta a todos os vereadores e os 

parabenizam pelo empenho de cada um, pede o apoio e união de todos para o 

desenvolvimento e crescimento do município, em seguida o Sr. Perfeito fala do 

aumento do número de casos do novo Corona Vírus e orienta a toda população a 

tomarem os devidos cuidados possíveis e medidas preventiva. Dando continuidade 

os serviços o presidente fala que por meio de acordo de todos os vereadores 

foram suspendidos todos os requerimentos, com exceção do requerimento do 

vereador Gilson Fernandes da Silva de fase urgente urgentíssima. O presidente 

solicita a secretária a fazer a leitura do requerimento de n° 001/2020 de autoria do 

vereador Gilson Fernandes da Silva, o mesmo agradece o apoio de todos os 

colegas. Dando continuidade o presidente passou para a secretária os materiais 

em pauta. A secretaria faz a leitura do Projeto de Lei do Executivo de N° 03/2020, 

que concede reajuste de vencimento dos servidores municipais assalariados a 

título de revisão geral anual. Após a leitura o presidente encaminha o projeto as 

comissão de Justiça e Redação e comissão de Finanças e Orçamentos. Em 

seguida o presidente passa para ordem do dia, colocando em discussão o 

requerimento de n° 001/2021, depois de discutido coloca em votação e o mesmo é 

aprovado por unanimidade. Dando continuidade aos trabalhos o presidente solicita 

ao secretário para fazer a leitura das moções de pesar de autoria do vereador 

Gilson Fernandes da Silva de n° 001/2021 pelo falecimento do Sr. Roberto 

Carneiro Lopes de Oliveira, e n° 002/2021 pelo falecimento da Sra. Maria José 

da Silva. Em seguida o presidente facultou a palavra aos senhores vereadores, 

sendo que cada vereador teve 10 minutos disponível para fazer o uso da palavra. 

O vereador Francisco Filho Oliveira Rego cumprimenta a todos desejando uma 

boa tarde, neste momento saudou o presidente e os demais colegas vereadores e 

de modo especial cumprimentou a vereadora Socorro por assumir a mesa dos 

vereadores, e desejou boas vindas. O vereador iniciou a sua fala com a frase a 

seguir e pediu a todos os colegas vereadores e internautas, para refletir. “Não são 

os cargos que dão liderança, os cargos tem um mandato certo, as lideranças 

quando é liderança, permanece no tempo”. Do nosso saudoso Ulisses Guimarães, 

e meus colegas vereadores e pessoas que nos assentir a todo o povo de 

Banabuiú, mais uma vez gostaria de agradecer, as pessoas que foram as urnas e 

depositaram o voto de confiança a cada um de nós que estamos aqui, é 

representante deste povo, a partir de hoje principalmente, nós iremos traçar metas, 



 

 

 
 

iremos criar ações para o desenvolvimento do nosso Banabuiú, em benefício de 

todos, essa e uma responsabilidade que o povo depositou. Que cada um de nós 

teremos o empenho e um trabalho árduo, para traçar metas e defender o interesse 

do povo, esse e o nosso trabalho. Falou que com certeza o papel dos vereadores 

classifica basicamente em legislar, fiscalizar, sugerir e representar, esses e o 

nosso papel, teremos aí grandes trabalhos pela a frente. O vereador menciona que 

ficou feliz com o vereador Cleriston em fazer parte da comissão da educação, e 

também a todos da comissão da educação, Cleriston, Samara, Emerson, com 

certeza nós estaremos juntos, apesar de algo não possibilitou que eu estivesse 

nessa comissão que eu desejaria mais isso faz parte do momento também sei 

respeitar a democracia, teremos vocês três na comissão, grandes trabalho a ser 

debatido, a ser discutindo sobre a educação: plano de cargos e carreira, a 

ampliação dos nossos professores, os contratados os que precisa ser revisto a 

questão dos seus salários e outros temas que precisamos debater com muita 

clareza, com muita responsabilidade e eu vou estar juntos para nos debater essas 

ações, eliminar algo que precisa ser eliminado e ser resolvido em benefício da 

educação em nosso Banabuiú. O vereador Francisco Filho que teria outros 

assuntos mais devidos o tempo relatou que, além do tema da educação temos 

outros temas como: Saúde, Cultura, meio ambiente, sobre tantos outros problemas 

e soluções que nós iremos traçar isso é normal acontecer em um município só não 

podem proibir de termos esse debate e discutir essas ações. Para encerrar o 

vereador Francisco Filho agradece todos por assistirem, em especial mencionou o 

Distrito de Pedras Brancas e disse: Eu como vereador desta casa estarei 

representado ao povo de Banabuiú, irei com muita cautela com muito respeito, irei 

fazer o papel verdadeiramente de um vereador, irei legislar, fiscalizar e sugerir. 

Para finalizar o vereador escolheu um pequeno trecho que diz assim: “a 

democracia é invocada constantemente no discurso políticos”. Todos querem mais 

democracia. Os políticos adoram qualificar suas ações como democráticas ou 

justificam medidas autoritárias como necessárias para defendê-la de alguns 

inimigos. Falou a vereadora Maria do Socorro Silva Lima agradeceu o presidente 

Daniel bandeira e toda a mesa diretora, indagou que nela também já esteve como 

presidenta, vice-presidenta, 1° secretaria e 2° secretaria. Agradeceu a todos que 

estavam presentes no plenário e ao seu esposo Basto, seus filhos e netos. 

Desejou uma boa gestão ao prefeito Edinho nobre e o vice Dr.Arimateia. Fez uma 

leitura da oração do dia, agradeceu seus colegas de partido em nome do 



 

 

 
 

presidente Cleriston Aurelio, Pedro Henrique, Eudinho Jeronimo e Romário Lima. 

Agradeceu a todos que depositaram o seu voto de confiança nela, que esta na 

câmara pra lutar pelo o povo de Banabuiú. Pediu ao povo de Banabuiú que se 

cuidasse contra o covid 19, que a secretaria de saúde Riana Nobre estava 

trabalhando junto com sua equipe no enfrentamento do vírus. O vereador Gilson 

Fernandes da Silva começou sua fala lendo uma passagem bíblica e em seguida 

agradeceu a presença de todos os vereadores presentes, parabenizou 

especialmente a vereadora socorro do Basto por ter um trabalho excepcional na 

região da pedra Branca juntamente com Daniel e Neném da pedra Branca, em 

seguida ele falou que a Barra do sitia está bem representada com quatro 

representantes incluindo ele por ter tirado uma margem de votos por lá, falou 

também a respeito da democracia, pedindo a todo o vereador lá presente que não 

houvesse injunções políticas, pois todos  lá estão por apenas uma só causa, 

trabalhar pela população de Banabuiú, citou até uma frase dizendo que atitudes 

mostram mais do que palavras, em seguida falou da importância da junção dos 

poderes tanto do executivo como legislativo, pois juntos poderão fazer um trabalho 

excelente, mas que isso seja feito democraticamente, e finalizou suas palavras 

agradecendo a todos e desejando um ótimo final de semana. Falou vereador 

Thiago de Sousa Oliveira, Agradeceu a Deus por mais uma oportunidade de está 

nesta casa, estamos iniciando os trabalhos fico muito feliz por amigos e leitores e a 

população tem me dado mais uma oportunidade de esta aqui para representar a 

população do nosso município principalmente àqueles que mais precisam, Deus 

tem sido muito bom comigo tive a oportunidade passar por esta câmera uma 

experiência muito boa e de muita responsabilidade, na qual o vereador Daniel 

Bandeira teve muita vontade de estar aqui como presidente e eu desejo muito 

sucesso em sua caminhada e que possa deixar também seu trabalho à frente da 

presidência da Câmara Municipal de Banabuiú, fiquei muito feliz quando o senhor 

entregou o regimento interno e a lei orgânica na mão do Senhor Prefeito isso foi 

iniciativa evidentemente de todos os vereadores mais de minha pessoa em 

restaurar o regimento interno e a lei orgânica do nosso município e isso foi visto 

pela mesa diretora e todos vereadores que era necessário fazer um novo 

regimento interno e uma nova lei orgânica no nosso município. Fico feliz em estar 

nesta câmera na qual eu tive a oportunidade de fazer uma reforma e dar condições 

melhores a população de Banabuiú em serem bem acolhidos, com móveis novos 

cadeiras novas tabletes computadores para que o trabalho do nosso município 



 

 

 
 

venha a cada vez mais ser melhorado e a cada dia possa ser executado. Nesses 

quatro anos com vereador e presidente tive a oportunidade de criar o projeto de lei 

para que fossem anexados as comissões do nosso município as pastas de 

agricultura e pecuária e todos sabe que tenho feito um trabalho nesta área onde 

tem sido mais presente na agricultura e na pecuária e na câmera, as comissões 

não tinha as pastas da agricultura e pecuária são duas pastas de grande 

importância no nosso município, até pelo peso na economia as pessoas 

principalmente da zona rural trabalho com a pecuária de primeiro também da 

agricultura, então pela importância dessas pastas o município graças Deus 

consegui votos de todos os vereadores e meu projeto de lei foi aprovado e 

anexado a comissão de saúde educação. Digo a todos que votaram em mim e ao 

município de Banabuiú que irei continuar trabalhando e buscando a melhoria para 

nossa população buscando o desenvolvimento sempre priorizando ao povo do 

Município de Banabuiú independente de lado político eu tenho a certeza e sei que 

a função do vereador é sempre buscar a melhoria para nossa população e o 

melhor para o povo irei continuar fiscalizando e acompanhando os passos do 

nosso município irei continuar acompanhando as execuções dos trabalhos na 

secretaria porque essa é a minha função. Quero deixar uma frase, antes de você 

falar procure escutar, Antes de você agir pense, e antes de você desistir tente. Não 

abaixa sua cabeça diante as dificuldades e sempre ter fé em Deus. Parabenizo a 

socorro Bastos dizer que fico muito feliz de está assumindo conheci seu trabalho 

como também do colega Bastos e dizer que gostei demais da passagem dele na 

câmera. Desejo a todos os vereadores e vereadores as boas-vindas. Pediu um 

minuto de silêncio em nome dos das mais de 10.000 pessoas falecidas no nosso 

estado pela COVID-19 no nosso país quase 230.000 pessoas e ficamos muito 

tristes em ter uma gestão à frente do Executivo que de certa forma não tem um 

olhar mais profundo em relação a isso. Finalizou desejando um ótimo final de 

semana a todos. O Vereador Clériston Aurélio da Silva iniciou sua fala saudando 

aos presentes citando a primeira sessão do ano. Salientou sua satisfação 

enquanto presidente de partido com o número que o PT alcançou neste mandato, 

dobrando o número de seus vereadores. Desejando para a Vereadora Socorro 

Bastos que possa fazer um longo trabalho e afirmando que acredita que com 

certeza ela irá fazê-lo, dado o histórico das suas ações na câmara, que tem muito 

a somar ao partido, à Câmara e ao município de Banabuiú. Agradeceu a 

responsabilidade de participar de duas comissões, uma delas a Comissão de 



 

 

 
 

Saúde e Educação. Reiterou que a Educação é a sua pasta. Falou de sua 

trajetória como professor desde 1996, efetivo desde 1998, secretário de educação 

por 7 anos, diretor do Liceu e coordenando programas de Jovens e Adultos no 

município. Afirmou estar muito feliz em poder estar junto da comissão com seus 

colegas, porque a educação com certeza é uma bandeira que irão levantar com 

todo fervor. Disse que a educação tem vários dilemas a ser resolvidos, tem vários 

dilemas que precisam ser discutidos com profundidade. O vereador citou o déficit 

no número de alunos matriculados atualmente em comparação com o período 

onde foi Secretário de Educação em 2001, onde havia 7001 alunos. Citou o dado 

que mostra menos de 3000 alunos, no censo atual que teve uma queda realmente 

muito significativa. Reafirmou o compromisso com os professores e citou o colega 

e Vereador em exercício da casa, o Sr. Francisco Filho, ensejando parcerias pela 

educação e o tratamento igualitário entre todos os vereadores da casa nos 

debates, tomadas de decisões e participação até mesmo ante a Mesa Diretora, a 

qual elogiou pela abertura que dá aos vereadores para estas ações. Trouxe a 

informação da solicitação de uma emenda no valor de R$250.000,00 (duzentos e 

cinquenta mil reais) pra que seja disponibilizado para bolsas profissionalizantes pra 

aquela pessoa que quer fazer um curso técnico, mas não tem condições de 

bancar. Explicando que seria uma parceria do instituto que vier a vencer o 

certame, da Prefeitura Municipal e do aluno. Reafirma que a classe dos 

professores pode contar com essa presença firme na câmara pela educação, além 

de busca de oportunidade para que os alunos possam ir além do ensino médio. O 

parlamentar em discurso demonstrou outra preocupação: em relação à água. 

Falou de suas visitas às comunidades e aludiu a aliados nesta luta como a 

Vereadora Socorro Bastos e o Vereador Gilson Fernandes. Parabenizou o Prefeito 

Edinho e em especial ao Vereador Gilson citando seu esforço e voz que ele 

sempre levantou a favor da comunidade de Governo dois. Comentou que seu 

comportamento será de soma e não agressão. E citou sua experiência de vida, 

inclusive escolar, para frisar que esta sempre foi sua postura adotada. Finalizando 

o discurso, afirma estar muito confiante no diálogo com os colegas vereadores e 

suas parcerias. E cita que as comunidades sabem qual vereador está dedicado em 

auxiliar aquele povo no cotidiano para além dos discursos. Selou em sua fala a 

importância fazer um mandato com muito respeito. Sustenta que é importante o 

debate e parabeniza a pauta levantada em sessão pelo vereador Gilson Fernandes 

e o prefeito Edinho Nobre, sugerindo que se esgote o debate em audiência pública 



 

 

 
 

futura. Agradece e diz que é de extrema importância o feedback e a resposta das 

demandas. Finaliza agradecendo, desejando um bom fim de semana e sucesso 

neste mandato a todos os vereadores. A vereadora a Anne Vilene Machado 

Nobre de Vasconcelos salda a todos os vereadores presentes em nome do 

presidente Vereador Daniel Bandeira além das pessoas que estão assistindo de 

forma remota a sessão ordinária, ressalta que seu discurso vai ser breve. A 

vereadora aproveita a oportunidade para parabenizar um internauta que está 

acompanhando a sessão de forma remota. Agradece ao público pela oportunidade 

de compor o atual grupo de vereadores, fomentando o potencial do atual grupo 

composto por vereadores experientes bem como vereadores novos, mas com 

bagagens relevantes para o cargo. Vilene ressalta a importância de o grupo 

manter-se unido, pois a seu ver a população tem muito mais a ganhar com os 

vereadores trabalhando a favor da população. Finaliza sua saudação 

parabenizando a Vereadora Socorro por tomar posse no referido dia. Aponta a 

felicidade por ter mais uma vereadora mulher para somar no protagonismo 

feminino político na casa. Propõe uma caminhada junto ao grupo feminino da 

câmara para uma representatividade feminina ativa no legislativo, concluí a sua 

fala com a frase: Para que possamos mostrar que temos vez e voz. A vereadora 

parabeniza por sua fala o vereador Francisco Filho. Por levantar a pauta da 

educação. Lembra ser filha de educador, e ter consciência da importância dessa 

pauta para o legislativo. Reforça a preocupação com a evasão escolar e propõe 

aos demais colegas que façam o papel social de ir à casa dos seus conhecidos e 

apoiadores em suas referidas comunidades, com o papel de conscientização e 

reforçar a importância de terem as crianças e adolescentes na escola. Reconhece 

ser uma medida simples, porém social e de fundamental importância para a 

população de Banabuiú. Relembra que a visita árdua aos apoiadores foi feita com 

tranquilidade e sem questionamento, podendo usar da mesma forma para esse 

papel social. Por fim, a vereadora Vilene Nobre ressalta que a pandemia não 

acabou pedindo para que a população continue com os seus cuidados individuais, 

como o uso da máscara e todos os aparatos de segurança. Reforça que a vacina 

chegou, porém o vírus ainda está em evidência. Deseja a todos um excelente final 

de semana agradece mais uma vez a população por terem confiado no seu 

trabalho e ressalta: Hoje estou aqui graças a vocês. Falou o Vereador Cleanio 

Rabelo Saraiva e saudou a mesa em nome do atual presidente da câmara, e aos 

membros presentes no auditório, assim também como as pessoas que nos 



 

 

 
 

acompanham de suas casas. Prosseguiu dizendo que esse é o início do período 

legislativo a favor do cidadão de Banabuiú. Logo em seguida parabenizou seus 

colegas do plenário, Gilson Fernandes e Francisco Filho, dizendo que serão ótimos 

representantes para suas regiões, assim também como cada parlamentar do 

plenário. Continuou dizendo que a oposição tem que ser feita porque é importante 

sim! desde que ela tenha responsabilidade, e assim direcionou ao colega Gilson 

por ter responsabilidade. Continuou dizendo que todos estão lá para defender o 

melhor para o povo, porque foi o povo que o proporcionou essa oportunidade. A 

todos eles, continuou dizendo que está disponível para todas as classes de 

Banabuiú, e aos seus demais colegas do plenário, para discutir sobre novas ideias 

e projetos para que possam assim melhorar o município. Em agradecimento ao 

governo municipal de Banabuiú, por anteder suas solicitações, pois agora de fato, 

é um verdadeiro representante do povo! Relembrou que já fazia este papel antes 

de eleito, e agradeceu ao secretário de agricultura Glauco Fausto Brito, 

reconhecendo-o por seu bom trabalho, e se direcionou a ele, por ser o que mais o 

tem recebido. Cleanio mandou um recado para os demais secretários, que, se 

fizerem um bom trabalho, irá parabenizá-los! Porém se não, irá falar a respeito, 

não importando quem seja, pois a seu ver, é importante um bom recebimento aos 

parlamentares, por que se dirigem as secretarias somente a favor dos cidadãos do 

município, pois muito não tem condições de chegar à sede do município, e que 

eles servem como intermédio, por isso ele acha importante um bom recebimento 

para assim levar boas notícias aos cidadãos. Logo após parabenizar mais uma vez 

Glauco Fausto de Brito por ter lhe atendido em respeito a algumas localidades, e 

em especial a localidade de Cabo Sul, por ser bem isolada e um pouco 

“esquecida” por precisar de um “olhar especial”. Assim também citou a 

comunidade de Ingá e Paus Brancos, por serem bem afetadas por falta d’água, e 

diz também que é cobrado como sua colega Samara Gadelha. Também agradece 

ao distrito da Barra do Sitia e ao nosso prefeito pelo que tem feito, e também o 

cobra sobre o que ainda falta fazer, além de citar que esteve na Barra do Sitia 

junto do Secretário de Obras, Francisco Carlos e a Samara Gadelha, mostrando 

demandas a fazer no distrito. Então disse que os moradores do distrito estão juntos 

aos demais colegas para servir e melhorar a região por ser uma comunidade 

grande, e precisar de bastante atenção, e que esse é um início de muitas obras 

que estão por vir. Na finalização se dirigiu aos colegas defensores da educação, 

que ele também é um grande defensor da área, por ter tirado a grande maioria de 



 

 

 
 

votos da classe de professores da Barra do Sitia. Declarou que irá se juntar aos 

colegas para ajudar a defender esta classe por ser algo tão importante e que 

muitos precisam bastante. Falou também a respeito da agricultura e que os 

projetos da secretaria: Hora de Plantar e Hora de Arar; já estão se encaminhando 

e então assim ele agradece ao governo municipal encerrando suas palavras 

agradecendo a todos e parabenizando sua mãe e sua tia por mais um ano de vida. 

Então encerra desejando um bom fim de semana a todos, e em especial o povo da 

Barra do Sitia. O vereador Emerson Gonçalves Parente cumprimentou o 

presidente da Câmara Municipal e os demais colaboradores e vereadores que se 

faziam presente no plenário. O mesmo relatou sobre a sua militância na saúde 

pública e mental, e agradeceu aos seus eleitores pela confiança de representa-los. 

Reafirmou seu compromisso com a população e externou sua parceria com o 

restante dos vereadores. O mesmo citou anseios e desejos para com a população 

banabuiense. Hermeson Parente externou seus agradecimentos pela 

responsabilidade que a ele foi incumbido à presidência da comissão de educação, 

saúde, agricultura, esporte, meio ambiente e entre outras. Para encerrar sua fala, 

ele relatou o Art.5 da Constituição Federal, na qual, a mesma garante igualdade a 

todos os brasileiros perante a lei. Falou a Vereadora Samara Dayne Lemos, 

primeiramente cumprimentou a todos com uma boa tarde, saudou o Presidente da 

Câmara Municipal, os colegas vereadores. Em seguida agradeceu a Deus pela a 

oportunidade de está presente no plenário, falou que se sentia honrada, em 

seguida, agradeceu a família por ter acreditado, apoiado e sempre tá juntos na 

caminhada. Agradeceu cada voto confiado, se colocou a disposição e pediu a 

união e coletividade para melhor representar o povo. Falou a Vereadora, Maria de 

Fátima Silveira da Silva (Mazinha). Saudou o senhor Presidente da Câmara 

Municipal com uma boa tarde a mesa diretora da Câmara, colegas vereadores e 

vereadoras e a todos os presentes no plenário e que estão em casa nos 

assistindo, parabenizou a colega Socorro dando-lhe boas vindas que esta casa 

precisa de você e o povo de Banabuiú precisa de você, tenho um imenso prazer 

em iniciar este novo mandato e tenho certeza de quê juntos realizaremos o melhor 

para a nossa cidade, agradeço a Deus por permitir exercer mais um mandato, 

honrarei cada voto a mim confiado, também quero agradecer a meu esposo Doutor 

Arimatéia por seu companheirismo  por caminhar comigo nessa jornada é fazer um 

Banabuiú melhor, agradeço aos meus eleitores por todo o carinho e forças que 

recebo continuamente de cada um deles, reafirmo que o meu compromisso é bem 



 

 

 
 

representar os interesses do nosso povo, quero aqui dizer ao nosso povo de 

Banabuiú que no dia 25 de janeiro nosso município completou seus 33 anos de 

emancipação, deixo aqui minha homenagem a este lugar que carrega tantas 

histórias, tradição e encantos, Parabéns cidade carinho nos te amamos e muito 

nos orgulhamos de representa-la. Quero finalizar fazendo um pedido a população, 

que continuem com os cuidados para prevenir o Covid, se Deus quiser logo todos 

estaremos imunizados até lá não podemos negligenciar, temos que ter muito 

cuidado por que sabe o quê estamos passando todos nós estamos sofrendo, por 

que a gente só escuta a cada minuto a cada segundo as coisas acontecer no 

mundo, então gente vamos nos unir e pedir que cada um tenha consciência de se 

cuidar usando máscara ficando mais em casa e quando puder não se aglomerar, 

por que está cuidando de  si e de seu irmão, então quero agradecer a Deus por 

todos nós estarmos aqui com saúde e por todos  e toda a população do nosso 

município, que graças à Deus a gente ver que foi um dos municípios que foi 

abençoado que teve poucos óbitos, mais tomem muito cuidado porquê esta onda 

tá vindo muito forte, quero deixar o meu abraço a todas a população de Banabuiú a 

minha região Laranjeiras e Ribeira ao senhor Prefeito, quero aqui também 

agradecer a toda gestão, secretários e a todos os funcionários pelo belíssimo 

trabalho que vem desenvolvendo é uma boa tarde a todos. Falou o presidente e 

vereador Daniel Bandeira Lima e inicia seu discurso saldando a vice-presidente 

Maria de Fátima Silveira, e a todos os vereadores presente. Agradece a Deus pela 

oportunidade de estar reunido naquele momento com todos os vereadores. Da 

continuidade ao seu discurso parabenizando e agradece o vereador Francisco 

Filho de Oliveira Rego (Neném de Pedras Brancas) pelo seu voto de confiança e 

retifica que com a parceria de ambos irão fazer um brilhante trabalho na casa 

legislativa. Direciona também seus agradecimentos ao vereador e companheiro 

Gilson Fernandes da silva, que ao final dos quarto anos seguintes 2021/2024 

juntos irão completar 20 anos de trabalho na casa legislativa discutindo, mostrando 

para a população os projetos, requerimentos e edificações. Agradece ao vereador 

e ex-presidente Thiago de Sousa Oliveira pelo trabalho que fez na casa legislativa, 

ressalta que o mesmo é novo na política e estima um futuro brilhante. Continuando 

seu discurso cumprimenta a vereadora Maria de Fátima Silveira pela honra e 

prazer de tê-la como 1° vice-presidente da casa por dois anos 2021/2022, para 

auxilia-lo como presidente. Cumprimenta também a vereadora e 2° secretaria 

Samara Dayne Lemos, parabenizando-a pelo discurso que fez na tribuna e por 



 

 

 
 

auxiliar e conduzir a sessão com transparência, segurança e firmeza. Ressaltou 

sobre a sessão extraordinária que acontecerá logo mais, para a escolha do 1° 

secretário da casa legislativa, após a licença do vereador Romário de lima onde o 

mesmo era o 1° secretário. O presidente parabeniza o vereador e 2° vice-

presidente Emerson Gonçalves Parente por seu discurso firme, intelectual e 

sensato, estima boa sorte ao mesmo. Continua seu discurso direcionando ao 

Vereador Cleanio Rabelo Saraiva, onde ressalta que é fã, e que o mesmo chegou 

à casa legislativa com humildade. O presidente segue seu discurso ressaltando 

acreditar que a política de Banabuiú tomou um rumo de melhoria, com vereadores 

inteligentes, jovens, com formações de psicólogos, advogados, enfermeira, 

administradores e professores. Dando continuidade agradece a vereadora Anne 

Vilene Machado Nobre de Vasconcelos, onde tem um laço de amizade bem antigo 

com a família assim como com a mesma. Cumprimenta o vereador Clériston 

Aurélio Nobre, ressalta suas formações e qualidades, de psicólogo, professor, 

inteligente e calmo. Cumprimenta também a vereadora Socorro que assume como 

suplente no momento e evidencia que a mesma tem uma história bem ampla na 

política de Banabuiú. Cumprimenta também o ex-vereador Basto por ter assumido 

como vereador suplente por quase três anos, onde juntos fazem parte do comitê 

de bacias de Banabuiú. Agradece a todo corpo da câmara, o advogado, o setor 

administrativo e a equipe de transmissão. Finalizando seu discurso o presidente 

ressalta a sua igualdade e humildade para com todos independente do cargo que 

exerce que está sempre aberto a sugestões e indicações dos companheiros 

vereadores. Faz um alerta sobre COVID 19 que ainda está presente no dia a dia 

de todos, pede para o povo se cuidar, concluindo com a frase se Deus é por nós 

quem será contra nós. Por fim, cumprimenta a todos as famílias de Banabuiú e 

funcionários da câmara, manda um abraço a todos, e salienta que juntos faram um 

Banabuiú melhor. Dando continuidade aos trabalhos o presidente convida a 

secretaria para a leitura de informes. A secretaria Samara Dayne Lemos faz a 

leitura do ofício 2901/2021 do poder executivo o balanço geral referente ao 

exercício de 2020 em conformidade ao parágrafo 4 da LRF. O presidente faz 

alguns agradecimentos e encerra a sessão ordinária marcando uma sessão 

extraordinária para cinco minutos seguintes para escolha do cargo de primeiro 

secretário da mesa diretora. Eu Samara Dayne Lemos elaborei a presente ata que 

depois de lida e aprovada vai assinada pelos vereadores presentes. 



 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


